

中心城区开展“文明行为促进”专项活动

提高市民素质 提升城市形象

本报讯(记者 杨青 通讯员 李川)日前,记者从市城管局获悉,我市中心城区开展的“文明行为促进”专项活动正有序进行。

此项活动自1月12日起至2月10日结束。旨在进一步落实《河南省文明行为促进条例》要求,结合城市管理职责职能,规范市民文明行为。重点对遛狗不拴绳、宠物粪便不及时清理、随地吐痰、便溺、乱扔垃圾、公共设施非法乱涂乱画等行为,加大教育惩戒力度,进一步推进城市管理更加精细,行政执法更加规范,促进市民文明素养不断提升,崇德向善的社会风尚不断浓郁,城乡文明程度不断提高。

城管部门将强化文明引导,指导政务大厅、商场超市、宾馆饭店、公共文化设施、卫生医疗机构、景区景点、交通场站等单位 and 中心城区主次干道路长单位,加强对遛狗不拴绳、宠物粪便不及时清理、随地吐痰等不文明行为的劝导。各行政执法部门将依据《河南省文明行为促进条例》《南阳市市容和环境卫生条例》,对不文明行为进行劝导和行政处罚,并将行政处罚相对人有关信息及时收集汇总上报。

此外,依据《河南省文明行为促进条例》《南阳市市容和环境卫生条例》,市民有在建筑物、构筑物墙面、地面和其他公共设施上

非法涂写、刻画、喷涂、粘贴的;随地吐痰、便溺,乱扔生活垃圾的;不即时清理犬只粪便的行为之一,由城管部门处五十元以上二百元以下罚款。

为鼓励和支持社会任何单位和个人对不文明行为进行劝阻、制止、投诉、举报,市城管局欢迎群众通过12319城管热线、南阳数字城管微信公众号和城事曝光台对不文明行为进行投诉举报。城管部门对举报人、投诉人的身份信息保密,并及时反馈处理结果。②8



马路中央线缆低垂,市民拍照上传南阳数字城管微信平台——城管出击快速维修

□本报记者 杨青 通讯员 陈曦



市民上报 马路中央线缆低垂

1月17日11时,家住卧龙区百里奚街道岗王庄社区的市民张女士,行走至岗王庄路与孵化园路交叉口向北200米路西的区间道内,看到马路中央两根线缆从半空低垂到地面,给往来通行的路人带来安全隐患。

于是,她通过南阳数字城管微信平台,反映了相关情况。她说,这里临近市六十六小,正值中午车流量高峰期,这两根低垂的线缆像“拦路虎”一样,给大家的通行带来不便,希望相关部门能够尽快处理一下。



城管出击 快速维修消除隐患

当日14时24分,市数字化城管中心工作人员接到张女士上传的信息后,立即核实她上传的现场照片、描述的相关信息及具体定位,确定符合立案标准后,将该案件派遣至河南有线南阳分公司处置。

河南有线南阳分公司接到市数字化城管中心反馈的信息后,第一时间安排工作人员到现场查看,发现该路段架空线缆脱落低垂,存在安全隐患。工作人员立即架好梯子,带着工具包进行维修,并提醒过往市民注意安全。半小时后,河南有线南阳分公司回复市数字化城管中心,该案件已经处置完毕。15时40分,市数字化城管中心信息采集监督员赶到现场核查后予以结案。



记者追访 高效处置获点赞

当日下午,记者赶赴现场看到,之前该路段低垂的线缆已经恢复原位,市民不用担心安全隐患,可以放心通行。

“下班路过这里时,就看到线缆低垂的问题已经解决了,十分感谢工作人员快速行动,帮助我们处理身边的问题。”张女士告诉记者,“南阳数字城管”微信平台为大家提供了便利,如果下次再遇到这种事情,还会及时上报,让生活环境变得越来越好。

“目前,安全隐患已经消除,大家接送学生上学、放学都能放心通行,不用再担心意外发生。”周围的居民高兴地告诉记者。②8

全民阅读 书香正浓

多年来,南阳市图书馆充分发挥推广全民阅读主阵地作用,先后举办“让阅读走进生活”为主题的系列活动,营造全民阅读的浓厚氛围。图为1月16日,市民在南阳市图书馆内读书。③2

本报记者 高嵩 摄



市社科联打造“南阳理论动车组”开展丰富活动——

让党的创新理论“飞入寻常百姓家”

本报讯(记者 陈书洁)1月19日,市政府新闻办召开新闻发布会,邀请市社科联相关负责人介绍2020年市社科联在理论武装、社科规划等方面工作情况和2021年工作谋划情况。

社科研究聚力聚效

2020年,市社科联紧紧围绕“两个高质量”这个主题主线,抓实抓牢社科“研究、普及、服务”三个环节,各项工作取得了显著成绩。据不完全统计,全市共有72项社科课题入选国家

社科基金项目、教育部人文社科项目、省政府决策研究招标项目等。与市委宣传部共同撰写的《淅川县青少年德育工作探索与实践》,入选省社科项目评比一等奖,并作为河南省唯

一个项目入选中宣部创新案例,编入全国宣传干部培训教材。与市委宣传部、淅川县委共同撰写的《两山理论催生“短中长”脱贫路径》,被中宣部评为优秀课题。

打造“南阳理论动车组”

今年,市社科联将在推动党的创新理论进基层上取得突破,积极打造以“理论学习号”“理论宣讲号”“理论研究号”三列动车为主体的“南阳理论动车组”,通过“南阳讲堂”“社科知识大篷车”等载体,深入开展“五进”活动,让党的创新理论“飞入寻常百姓家”。

市社科联还将围绕南阳

高质量建设大城市的实践探索,组织社科专家联合攻关,定点聚焦,把社科研究的成果转化成为南阳高质量建设大城市的动力。

下一步,市社科联将聚焦主责主业,在促进哲学社会科学繁荣发展上取得突破。围绕南水北调文化、楚汉文化、中医药文化、衙署文化、玉文化等南阳精品文化资源进行专

题研究,推出更多富有南阳特色、南阳风格、南阳气派的社科研究成果,彰显社科宛军的品牌实力。紧跟时代步伐,在助力社科宛军进军网络主战场上取得突破。鼓励社科专家学者进军网络主战场,把课题转化为话题,把深度转化为温度,把理论转化为舆论,让网上主旋律更加响亮,网上正能量更加强劲。②8